



延津县“政、银、企、险”联合提升金融扶贫实效

□东方今报·猛犸新闻记者
冯晓玉 通讯员 崔兴辉
吕艳兵 董瑜雪

近年来,延津县全面改进和完善金融扶贫服务体系,通过“政、银、企、险”强强联合,进一步简化金融扶贫流程,创新信用体系和金融放贷方式,完善金融风险防控体系,提升金融扶贫实效。

按照“政府引导、市场运作、科学决策、防范风险”的原则,充分发挥财政职能,整合政府资源,激励引导银行、保险、公司等主动参与,形成金融扶贫合力攻坚的良好局面和浓厚氛围。

简化金融扶贫流程 提高放贷效率

进一步完善《延津县金融扶贫小额信贷合作协议》,县财政按年利率2%对带贫企业贷款进行贴息,贴息方式由全部分红完毕后贴息调整为灵活贴息,即根据带贫企业分红金额灵活进行贴息。同时,将财政贴息资金支付流程由支付给带贫企业调整为直接拨付到贫困户分红资金账户,切实减轻企业负担,提高分红效率。

充分发挥政府风险补偿金风险防控作用,将风险补

偿金作为倒贷资金,为贷款到期无力偿还的贫困户办理免还本续贷业务,即利用风险补偿金先行行为贫困户偿还贷款,再为贫困户办理续贷,贷款直接补充风险补偿金,有效避免了贫困户因贷返贫、致贫。

创新金融服务模式 提升带贫效果

延津县以农商银行为试点,建立县扶贫专用信用体系。通过村组发动、集体宣讲、入户调查、资料整理、信用评定“五步法”开展评级授信,进一步简化信用评定程序,提高贫困户授信效率。以有产业项目、有创业潜质、有经营能力、有贷款意愿、有较强信用意识的贫困户为主要帮扶对象,“一站式金融贷款”审核推荐。截至目前,已放贷1209户,累计发放贷款2366.25万元,户贷率为20.14%,2019年新增贫困户贷款934户,新增贷款1706.8万元。

按照“政银企”合作模式,财政投入风险补偿金,银行提供贷款,对接选取优质企业,为贫困户设置公益性岗位,增加贫困户收入。截至目前,投入风险补偿金1700万

元,新增扶贫贷款1.53多亿元,带动贫困户3066户,户均增收2000多元。

截至目前,该县共有13家企业申请了精准扶贫企业贷款,7家已经扶贫办认定,已认定的带贫企业依托当地资源和产业优势,通过“公司+贫困户”、“公司+合作社+贫困户”等方式,延长产业链、完善利益链,将贫困户纳入现代产业体系。

构筑风险防控体系 确保带贫效益

加强带贫贷款主体贷前审查,在自愿申报的基础上,相关银行业金融机构、政府性担保机构按照各自职责,进行贷前调查、审批授信,县、乡、村三级金融扶贫服务组织严格按照规定公告,公告无异议后签订贷款协议进行放贷。发现有弄虚作假、改变贷款用途、经营出现重大问题、家庭出现重大变故等异常现象的,及时采取措施,及时防范化解风险。为借款主体逾期设置70天缓冲期。缓冲期内,合作各方积极督促借款主体还款,为暂时性资金周转困难的借款主体续贷提供帮助。

长垣供电公司 办好民生实事 服务群众用电

□东方今报·猛犸新闻见习记者 刘素云
通讯员 何书乾 邢绍鹏

济发展和人民群众生产生活用电,提供了安全可靠的电力保障。

在优化提高供电质量的同时,该公司还组织17个供电所员工深入辖区,对供电设施进行排查维护,重点对煤改电村庄的配电线路、变压器负荷情况进行监测,及时做好负荷调配工作;结合客户大走访活动,为群众讲解用电常识,检查用电情况,帮助客户消除安全隐患;利用入户宣传、微信、短信、发放宣传单等形式,引导居民通过支付宝、微信等进行缴费,方便群众享受到便捷的供电服务。

2019年度,长垣供电公司积极办好民生实事,持续加强农村电网改造,为该市12个乡镇、街道办事处19个村庄,新建10千伏线路20.6千米,400伏线路62.4千米,新增配电台区68个,增加配变容量14.2兆安,有效改善了农村电网用电环境,为服务好县域经

■图片新闻



12月13日,围绕着“平安你我他,安全伴出行”活动的开展,淇县公安局交警大队民警把交通安全手册送到该县前进小学领导手中,提升在校小学生交通安全意识。(牛合保)

辉县供电公司 聚焦服务提质 优化营商用电环境



□东方今报·猛犸新闻见习记者 刘素云
通讯员 武中宇 杜清国/文图

12月18日,国网辉县市供电公司共产党员服务队来到太行深山区的南寨镇北岸泉村,走进各家贫困户开展电器安全隐患检查,宣传

安全用电常识,确保他们都能过上亮堂堂的“双节”。

入冬以来,该公司深入开展“抓整改、除积弊、转作风、为人民”专项行动,聚焦供电服务。针对工作态度、服务作风等问题,坚持以客户需求为导向,扎实开展供电质量督查,着力构建优质高效的供电服务体系,不断优化营商用电环境。全方位开启“放管服”业扩报装绿色通道,营销人员在接到客户用电申请后,严格执行“首问

负责制”,积极推进“一站式”服务。在网上开通电力服务平台,实现高、低压新装、增容“一网通办”,真正让客户少跑路;大力宣传电力业扩报装配套项目投资政策,实现低压客户用电免费接入,极大减轻了客户的经济负担;在基层供电所实施网格化管理,开展“万户大走访”活动,主动深入企业、社区解决用电难题,帮扶关爱军烈属、孤寡老人和贫困家庭,让客户用电更加省心、省力、省钱。

救助国保二级动物长耳鸮 淇县民警联动接力在行动



□东方今报·猛犸新闻记者
张学军 通讯员 牛合保/文图

日前,淇县公安局国保大队大队长郭连华下乡途中,一只大鸟突然歪歪扭扭从天而降,降落在警车前面,一动不动,下车查看,发现这

只大鸟有受伤痕迹,拿出手机拍摄照片并通报淇县森林公安局,经对比图谱确认大鸟为国家二级保护动物长耳鸮,民警立即出警对大鸟进行检查,发现该长耳鸮右翅受伤,将其送至鹤壁市野生动物救助中心进行救治。

这是淇县森林公安局今年来救助的第二只长耳鸮,该局近年来救助有国家一级保护动物大鸨,国家二级保护动物苍鹰、灰鹤、白鹭、夜鹭、勺鸡、长耳鸮等。近年来,该县森林公安机关通过开展严厉打击野生动物资源

犯罪、不断宣传野生动物保护法,采取以案说法形式对野生动物保护进行宣传,增强了广大人民群众生态环保意识、提高野生动物保护意识。

同时,森林公安民警提示:发现因幼小、受伤导致无野外生存能力的野生动物,请及时拨打报警电话联系民警及时救助,因野生动物具有野性和可能携带人畜共患细菌、病毒,切不可带回家中自行救治对自身安全造成威胁;更不可贩卖或食用,贩卖和食用都是违法行为,将受到法律的追究。

新乡县供电公司 开展雾中特巡 保障安全供电

□东方今报·猛犸新闻见习记者 刘素云
通讯员 张文哲 李宝玲

12月17日,针对大雾天气,新乡县供电公司组织人员对辖区内电网设备进行巡视,并详细记录线路运行情况,严防因设备上的污尘,使电力设备绝缘性能降低,产生污闪现象。

针对当前季节可能出现的雾霾、大雾等天气,新乡县供电公司常规巡视的基础上,加大大雾、细雨等恶劣天气特巡工作,重点对线路接线头、线夹等部位进行红外测温,密切关注设备外绝缘状态,及时了解设备运行情况,发现隐患及时处理。密切监视3座110千伏单线、单变电站和预计出现重过载现象的18条线路负荷情况,认真开展红外测温和设备